

Η χιλιετία του ρωσικού μοναχισμού στο Άγιο Όρος θα είναι το ειδικό θέμα του συνεδρίου, το οποίο θα πραγματοποιηθεί στις 13 Μαΐου 2016 στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού της Θεσσαλονίκης.

Η σύνθεση των προσκεκλημένων επισκεπτών υπόσχεται να καταστήσει τη συνάντηση ένα σπουδαίο γεγονός. Στη συζήτηση «Άγιο Όρος Άθως και η σημασία του για το ρωσικό κόσμο» θα συμμετάσχουν ο παγκοσμίως γνωστός έλληνας επιστήμονας Αντώνιος-Αιμίλιος Ταχιάος, ο τέως διοικητής του Αγίου Όρους Κωνσταντίνος Παπουλίδης, ο διευθυντής του Ινστιτούτου του Ρωσικού Άθωνα Βαλέρι Πιρογκόφ, ο προϊστάμενος αρχείου και βιβλιοθήκης της ρωσικής Μονής Αγίου Παντελεήμονος Αγίου Όρους μοναχός Ερμόλαος.

Στο πλαίσιο της συνάντησης θα γίνει επίσης συζήτηση για εκδοτικά προγράμματα, αφιερωμένα στην ιστορία της Ορθοδοξίας. Εδώ θα πραγματοποιηθεί η παρουσίαση μοναδικών εκδοτικών προγραμμάτων της Μονής Αγίου Παντελεήμονος: Των πρώτων τόμων της 25τομης σειράς «Ο Ρωσικός Άθως το 19ο-20ό αιώνα» και λευκωμάτων φωτογραφιών, που είναι αφιερωμένα στην ιστορία και στη σύγχρονη ζωή του Αγίου Όρους. Νεότερες εκδόσεις, αφιερωμένες στην πνευματική κληρονομιά της Μονής, καθώς και το νέο Ορθόδοξο οδηγό της Κωνσταντινούπολης, θα παρουσιάσει το Ινστιτούτο του Ρωσικού Άθωνα. Το πρόγραμμα των βιβλίων θα ολοκληρώσει η αφήγηση σχετικά με την πολυετή επιστημονική εργασία για τη δημιουργία της «Ορθόδοξης εγκυκλοπαίδειας», η οποία εκδίδεται από το ομώνυμο εκκλησιαστικό και επιστημονικό κέντρο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Οι μετέχοντες στο συνέδριο θα έχουν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν ορισμένες κινηματογραφικές ταινίες: Το ντοκιμαντέρ «Η ρωσική λαμπάδα στον Άθω» (μια παραγωγή των στελεχών του Ινστιτούτου του Ρωσικού Άθωνα σε συνεργασία με την αδελφότητα της Μονής του Αγίου Παντελεήμονος Αγίου Όρους, 2016), με ταυτόχρονη μετάφραση στην ελληνική γλώσσα, και το ντοκιμαντέρ μικρού μήκους «Η μνήμη του νησιών Σολοβέτσκι» (το δημιούργησαν το 2015 δημοσιογράφοι της έκδοσης Russia Beyond The Headlines, που αποτελεί τμήμα της Ροσίσκαγια Γκαζέτα).

Το συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο της ρωσικής συμμετοχής στη 13η Διεθνή Έκθεση Βιβλίου της Θεσσαλονίκης για το Έτος Ρωσίας και Ελλάδας, προς τιμήν της χιλιετούς παρουσίας ρωσικού μοναχισμού στο Άγιο Όρος.

Ωρα έναρξης, 12:00.

Διεύθυνση: Λεωφόρος Στρατού, 2, Θεσσαλονίκη 54621, Ελλάδα  
Αίθουσα «Στέφανος Δραγούμης»